

ചു നടപ്പിലാക്കുക.

1) ഇന്ത്യാ ഗവണ്മെന്റിന്റെ ശാസ്ത്രീയസാങ്കേതിക പദാവലികൾ ക്കായുള്ള സ്ഥിരം കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കിയ സാങ്കേതികപദങ്ങൾ മലയാളഭാഷയോടു് പൊരുത്തപ്പെടുത്തി സ്വീകരിക്കുക.

2) സർവ്വകലാശാലാ നിലവാരത്തിൽ വിഭിന്നവിഷയങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ചു്, സയൻസിലും, ടെക്നോളജിയിലും, പ്രാദേശികഭാഷാഗ്രന്ഥങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രയത്നങ്ങളെ സംഘടിപ്പിക്കുകയും സമ്മാനങ്ങളും മറ്റു പ്രചോദനങ്ങളും നൽകി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക.

3) ഭാരതീയഭാഷകളിലൂടെ ഫലപ്രദമായി അധ്യാപനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുള്ള കഴിവു് സർവ്വകലാശാലകളിലേയും കോളേജുകളിലേയും അധ്യാപകർക്കു് കൈവരുത്തുന്നതിനായി സെമിനാറുകൾ, ഗ്രീഷ്മകാലവിദ്യാലയങ്ങൾ, വർഷപ്പരീക്ഷകളിലെ പങ്കെടുക്കുന്നവർക്കു് സഹായകരമായ കോഴ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ഏകീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക.

4) പ്രാദേശികഭാഷകളിലെ അടിസ്ഥാന ശബ്ദാവലികൾ ശേഖരിക്കുക, വിവരണാത്മകവ്യാകരണങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുക.

5) മാതൃഭാഷയെന്ന നിലയിലും ഭാഷാഭാഷയെന്ന നിലയിലും ഭാരതീയഭാഷകൾ വിഭിന്നതലങ്ങളിൽ പഠിക്കാനും പഠിപ്പിക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സഹായകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും രൂപപ്പെടുത്തുക.

6) ഭിദാഷ്യാഖണ്ഡഭാഷാ നിഘണ്ടുകൾ, എൻസൈക്ലോപീഡിയകൾ മുതലായ ആധാരഗ്രന്ഥങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുക.

7) മികച്ച ഗ്രന്ഥങ്ങളും ക്ലാസിക്കുകളും അന്യഭാഷകളിൽനിന്നു മലയാളത്തിലേക്കും മലയാളത്തിൽനിന്നു് അന്യഭാഷകളിലേക്കും വിവർത്തനംചെയ്യുക; മലയാളഗ്രന്ഥങ്ങൾ മറ്റു ലിപികളിലും അന്യഭാഷാഗ്രന്ഥങ്ങൾ മലയാളലിപിയിലും പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക.

8) ഭിദാഷ്യാഖണ്ഡഭാഷാപണ്ഡിതന്മാരേയും വിവർത്തകരേയും പരിശീലിപ്പിക്കാൻ കോഴ്സുകൾ നടത്തുക.

9) ഭാരതീയഭാഷകളുടെ വികാസത്തോടു് അവയിൽ ഗവേഷണത്തോടു് ബന്ധപ്പെട്ട ജനസാഹിത്യം ഭേദിച്ചു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക.

10) പ്രാദേശികഭാഷയിലും ഗോപാഷകളടക്കമുള്ള ഭാരതീയ ഭാഷകളിലും പ്രായോഗിക പ്രാധാന്യമുള്ള ഭാഷാശാസ്ത്രവിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഗവേഷണം ചെയ്യുക.

11) പ്രാദേശികഭാഷയുടേയും മറ്റു ഭാരതീയഭാഷകളുടേയും വികാസനത്തിനും പുരോഗതിക്കും സഹായിക്കുന്ന സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുക.

പ്രഭു, കെ. സി. രാമകൃഷ്ണപിള്ള, എൻ. വി. കൃഷ്ണവാരീയർ (മെമ്പർ-സെക്രട്ടറി) എന്നിവരാണ് ഇതു്.

ഇനിയും വേണ്ടിവരും

ഭാഷകൾ, സാമൂഹ്യശാസ്ത്രങ്ങൾ, ഭൗതികശാസ്ത്രങ്ങൾ, ജൈവശാസ്ത്രങ്ങൾ, സാങ്കേതികശാസ്ത്രങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി അഭ്യൂഹിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളാണ് ഇപ്പോൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലുള്ളതു്. പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഇനിയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ വേണ്ടിവരും. കോളേജിലേക്കുവേണ്ട വിവിധ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി. പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തലാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ മുഖ്യമായ ഒരു പ്രവർത്തനം. ഓരോന്നിലും 500 പേജുകളുള്ള 740-ഓളം പുസ്തകങ്ങൾ ഈ ഇനത്തിൽ ഉണ്ടാക്കേണ്ടിവരും. അവയെ ഒരു നിർമ്മാണമാരംഭിക്കുന്നതിനാവുമ്പോൾ അവിടുത്തെ ഗവേഷണ ശാസ്ത്രീയ സാങ്കേതിക പദങ്ങൾ വ്യവസ്ഥപ്പെടുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യാഗവണ്മെന്റ് ശാസ്ത്രീയ-സാങ്കേതിക പദനിർമ്മിതിക്കായി രൂപവസ്തുവിട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥിരം കമ്മീഷൻ പതിനാറോളം നിഘണ്ടുക്കൾ ഇതിനകം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കര ഇതിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്താമെന്നു്. ഈ നിഘണ്ടുക്കളിലെ പദങ്ങളിൽ സ്വീകാര്യമായവ അങ്ങിനെതന്നെ മലയാളത്തിൽ സ്വീകരിക്കും. മറ്റുള്ളവ പുതുതായി നിർമ്മിക്കേണ്ടിവരും. ഇതാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന് ആദ്യമായി ഏറ്റെടുത്തതിരിക്കുന്നതു്.

മലയാളത്തിലൂടെ പഠിപ്പിക്കാൻ നമ്മുടെ കോളേജുകളിലേയും സർവ്വകലാശാലകളിലേയും അധ്യാപകർക്കു് ആഭിമുഖ്യം പ്രാപിച്ചും ഉള്ള വാക്കുകളായിരിക്കുന്നു. ഇതിനായി വിപുലമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെമിനാറുകൾ, ഗ്രീഷ്മകാലവിദ്യാലയങ്ങൾ, പണിപ്പുരകൾ മുതലായവ നടത്താനും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനു് ഉദ്ദേശമുണ്ട്.

മാധ്യമ പരിവർത്തനം—ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ

ചോദ്യം:—ഭരണം മലയാളത്തിലായിരിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം അങ്ങു് നേരത്തെ ഉന്നിപ്പറഞ്ഞുവല്ലോ. അതു് പ്രായോഗികമാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്താക്കയാണു്?

കൃഷ്ണവാരീയർ:—ഭരണത്തിന്റെ എല്ലാതലങ്ങളിലും മലയാളം ഔദ്യോഗികഭാഷയായി ഒരു നിശ്ചിത തീയതിമുതൽ ഉപയോഗിക്കണമെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു പുതിയ ബില്ലു് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചു് പാസ്സാക്കുകയാണാദ്യം വേണ്ടതു്. മലയാളം ഭരണഭാഷയായി നടപ്പിൽവരുത്തുന്നതിനു് ചുമതലപ്പെട്ട ഒരു ഔദ്യോഗിക ഭാഷാകമ്മിറ്റി സെക്രട്ടേറിയറു് ലഭവി

ൽ ഇതിനകം പുറത്തുവന്നു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നോംലക്കത്തിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണോദ്ഘാടനം ജൂൺ 15-ാംനു കോഴിക്കോടു് ട്രാൻസ്ലാറ്റിംഗ് കോഴിക്കോടു്. മെഡിക്കൽ കോളേജു് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ: ഡി. എ. ഫ്രാൻസിസ് നിർവ്വഹിച്ചു. വിജ്ഞാനത്തെ ബഹുനന്ദങ്ങൾക്കു് എന്തിച്ചുകൊടുക്കുക, ബഹുജനങ്ങളെ വിജ്ഞാനത്തിലേക്കു ക്ഷിപിക്കുക, എന്നീ ദ്വിമുഖമായ കർത്തവ്യമാണു് വിജ്ഞാന കൈരളിക്കു് നിർവ്വഹിക്കാനുള്ളതു്. മുന്നോട്ടു നിന്നുനിന്ന ഒരു വർഷപ്പുഴുപ്പു 66 സെമിനാറുകൾ. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടു് സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. മോഡൽ ക്ലാസ്സുകൾ, സിന്വോസിയം എന്നിവയും നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ പുസ്തകനിർമ്മാണ പ്രക്രിയകൾ തപാലതരയിൽ നടന്നുവരികു്യാണു്. സോഷ്യൽ സയൻസു് വിഭാഗത്തിൽമാത്രം 225 പുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതാണെന്നു് പരിചോദനം ഉപരിപാടിയിലെ വൈപുല്യം മനസ്സിലാക്കാമല്ലോ. 1969-ലെ രണ്ടാമത്തെ പരിഷ്കരിച്ച ഭവനം 60 മുതൽ 70 വരെ പേജുകൾ തയ്യാറാക്കാനാണു് പരിചോദനം. 1970-ന്റെ ആദ്യപകുതിയിൽ ഭവനമൊന്നാണു് 120 മുതൽ 150 വരെയും രണ്ടാമത്തെ പകുതിയിൽ 200 മുതൽ 220 വരെയും പേജുകൾ തയ്യാറാക്കണം. 1971 മുതൽ 1973 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ നിത്യേന 250 മുതൽ 300 വരെ പേജുകൾ ഭവനമാണു് തയ്യാറാക്കുന്നതുമാണു്. ഈ പ്രക്രിയയുടെ വൈപുല്യം ഹിംസാ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനാണു് ഇതിവിടെ എടുത്തുകാട്ടിയതു്. (സ്ഥലഭരണാഭ്യർത്ഥനാൽ ഇതപരമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിവരണം ഇവിടെ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണു്.) ട്രാക്കെ 750 പുസ്തകങ്ങളാണു് തയ്യാറാക്കാനുള്ളതു്.

മലയാളത്തിൽ ഇത്രയും വിപുലമായ രീതിയിൽ പുസ്തകങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള പരിപാടി ഉണ്ടായിട്ടും ആരും അതിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലെന്നു വാരിയർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. അതുപോലെതന്നെ സർവ്വകലാശാലാ ചെയ്യേണ്ടതാണു് ലാംഗ്വേജു് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടു് ചെയ്യുന്നതെന്ന ആക്ഷേപവും പൊതിവു നിന്നുണ്ടു്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പദ്ധതിയും പരിപാടിയും എന്താണെന്നു ശരിക്കും മനസ്സിലാക്കാത്തതു കൊണ്ടുള്ള കഴപ്പുണ്ടാണിതൊക്കെ എന്നും വാരിയർ തുടർന്നു പറഞ്ഞു. ഭാഷാസ്ഥാപനം തയ്യാറാക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലാ അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിലോ, എന്ന പ്രശ്നവും അവശേഷിക്കുന്നു. എന്തായാലും ഭരണമാധ്യമം അടിസ്ഥാനമായി മലയാളമാക്കാത്തേട